

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 56 (8028)

Суббота, 21 марта 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ДЕЛО ОГРОМНОЙ ЗНАЧИМОСТИ

Работникам культуры запомнились замечательные слова, сказанные товарищем Л. И. Брежневым с трибуны партийного съезда: «Не надо объяснять, как важно, чтобы все окружающее нас несло на себе печать красоты, хорошего вкуса».

Коллективами культурных учреждений города и района сделано немало, чтобы проводимые мероприятия служили образцом хорошего вкуса, способствовали коммунистическому воспитанию трудящихся, выполнению главной задачи — всеми формами и методами организаторской, массово-политической, культурно-просветительной работы способствовать выполнению планов экономического и социального развития района, успешному выполнению планов пятилетки.

Большую работу по обслуживанию сельского населения ведут коллективы районного Дома культуры, Дома культуры поселка райсельхозтехника, клубы Велетовский и Кушельской, автоклубы отдела культуры.

Определенных успехов в обслуживании населения района добились библиотеки централизованной системы. Расширилась сфера их влияния, увеличилось число читателей по сравнению с 1979 годом. По итогам работы в 1980 году пяти библиотекам присуждено звание «Библиотека отличной работы».

Последовательно ведут работу по пропаганде музыкального и изобразительного искусства детские музыкальная и художественная школы. Педагоги детской художественной школы — постоянные организаторы и участники выставок самодеятельных художников города и района. По их инициативе в 1980 году впервые проведена выставка изобразительного искусства.

Активизировалась работа художественно-оформительской мастерской районного Дома культуры и, прежде всего, по оформлению учреждений культуры. Впервые художники мастерской приняли участие в областных смотрах художественно-оформительских мастерских.

Добились успехов в решении поставленных перед ними задач и коллективы городских учреждений культуры. Укрепилась их связь с производственными коллективами. Значительная работа проведена по месту жительства, организации досуга трудящихся в выходные дни. Улучшилась шефская работа по культурному обслуживанию сельского населения.

С большой отдачей работают коллективы художественной самодеятельности городских учреждений культуры и, прежде всего, народные. В 1980 году проведены ставшие традиционными Дни культуры Сланцевского района в городе Кохтла-Ярве. В 1981 году впервые состоялись Дни культуры Сланцевского и Кингисеппского районов.

Определенный партийный комплексный подход к формированию гармонически развитой личности требует осуществления неразрывного единства идейно-политической закладки, трудового, нравственного, эстетического воспитания советских людей. Ведущая роль в этом процессе принадлежит идеологической, политико-воспитательной работе, значение которой еще раз подчеркнул XXVI съезд КПСС. Культурными учреждениями сделано немало в этом плане, но есть еще ряд нерешенных задач, определенных партийным съездом. О них работники культуры будут говорить на своем активе, 23 марта, чтобы потом намеченное претворить в жизнь.

Сланцы — Кохтла-Ярве соревнуются

ОЦЕНИВ ВОЗМОЖНОСТИ

По-ударному начал новую пятилетку коллектив сланцехимического завода «Кивныли». Он с честью, досрочно выполнил социалистические обязательства, взятые к XXVI съезду КПСС. А решения съезда, положения и выводы, вытекающие из Отчетного доклада Л. И. Брежнева, вызвали у кивнылищцев новый подъем трудовой активности. Они более строго оценили свои возможности и при-

няли повышенные обязательства на первый год пятилетки. Теперь коллектив завода решил выработать сверх годового плана химико-мелиоративного препарата «Нэрозин» три тысячи тонн вместо двух тысяч, обещанных ранее. Увеличено обязательство по производству отопительных котлов дополнительно к заданию с 800 до 1.000 квадратных метров. За счет усиления режима береж-



На Сланцевском регенератном заводе в ряды победителей трудовой вахты, посвященной XXVI съезду, встали электромонтеры цеха электроснабжения кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир Николай Иванович Шаталов (на снимке вверху) и председатель цехового комитета профсоюза, коммунист Геннадий Иванович Любин.

Фото Ю. Терентьева.



ливости намечено «экономить» 5.000 Гкал тепловой энергии, что на тысячу больше первоначально-го обязательства.

Решено также досрочно, к празднику Великого Октября, смонтировать и пустить в работу автоматическую линию для расфасовки и упаковки стирального порошка и до конца года упаковать в пачки 2,5 тысячи тонн порошка.

(«Ленинское знамя»).

НАМЕЧЕНО УВЕЛИЧЕНИЕ

Трудящиеся райсельхозтехники готовятся вместе со всеми сланцевчанами принять активное участие в Ленинском коммунистическом субботнике, посвященном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На днях здесь состоялось заседание рабочего комитета профсоюза, на котором определен объем работ, который будет выполнен в день «красной» субботы.

В субботнике по предварительным подсчетам примет участие 290 рабочих, служащих, ИТР и пенсионеров райсельхозтехники. В этот день они решили выпустить валовой продукции на 5 тысяч рублей—

это больше, чем было выпущено в прошлом году в день Ленинского субботника. Коллектив автобазы будет весь день работать на экономленном топливе. Трудящиеся ремонтной мастерской в день «красной» субботы капитально отремонтируют сверх годового плана один тяжеловесный трактор Т-100. По традиции работники конторы будут заняты на благоустройстве территории и производственных помещений.

Всего по райсельхозтехнике в день Ленинского субботника предполагается получить прибыли 0,5 тысячи рублей и перечислить в фонд пятилетки 600 рублей заработной платы.

Утвержден штаб по проведению субботника, возглавлять который поручено секретарю партийного бюро Н. В. Ковалеву.

А. ГИНДОВА.



Встреча с делегатами съездов

В клубе «Шахтер» состоялся вечер для учащихся восьмого, девятого, десятого классов, который назывался «Коммунистическая партия — ум чести и совесть нашей эпохи». На вечере состоялась встреча делегатами XXV съезда КПСС Н. И. Павлюченковым и XXVI съезда В. В. Ключковым.

Областной смотр

22 марта, в воскресенье, в 11 часов, во Дворце культуры завода «Сланцы» будет проходить областной смотр коллективов балльных и эстрадных танцев. В нем примут участие сильнейшие пары этого вида самодеятельного искусства городов Ленинградской области. Среди них — участники коллектива балльного танца клуба «Шахтер». Областной смотр в нашем городе — это и признание заслуг сланцевских танцоров.

Для книголюбов завода

На регенератном заводе прошло отчетно-выборное собрание первичной организации общества книголюбов. Новым председателем избрана М. П. Ломжа.

После отчетно-выборного собрания на заводе была организована интересная встреча. К книголюбам пришли в гости ленинградские писательница М. А. Смирнова и поэтесса Л. Г. Барбас, которые рассказали о своем творчестве.

Неделя детской книги

22 марта, в воскресенье, откроется традиционная неделя детской книги. В 13 часов во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится встреча с Ленинградским детским писателем С. Я. Вольфом. В 14 часов он выступит в Доме культуры горняков, затем в Выскатке.

Различные мероприятия во время недели детской книги

будут проходить в детском отделе и филиале объединенной районной библиотеки, сельских филиалах.

„Проблемы современности“

Так называется постоянно действующий лекторий, который проходит во Дворце культуры завода «Сланцы» раз в месяц. Слушатели его — ребята старших классов школ. В марте с лекцией по решениям XXVI съезда КПСС выступил перед старшеклассниками декан Сланцевского общетехнического факультета ЛГИ А. Ф. Шабанов.

На правовую тему

В клубе «Шахтер» для учащихся седьмых классов работает лекторий на правовую тему — «Человек, общество, закон». На прошедшей неделе состоялась лекция из этого объемного цикла по теме «Дорога, транспорт, пешеход».

Праздник в Загрявье

Работники Загрявского Дома культуры организовали для сельчан праздник «Проводы русской зимы». Местом праздника послужила полянка в лесу. Народу на представление собралось много. Зрители встретились с персонажами русских народных сказок.

Большую помощь в подготовке праздника оказали работникам Дома культуры председатель исполкома Загрявского сельского Совета И. А. Чижов и секретарь Н. И. Сигареткина.

Гости из Москвы

26 марта, в 19 часов 30 минут, в Доме культуры горняков состоится выступление вокального ансамбля «Русская песня». Ансамбль этот известен в нашей стране. Он — лауреат Всероссийского конкурса советской песни и международного конкурса «Братислава-78».

Художники театра

Интересно работают художники театров кукол Попковогорского районного Дома культуры З. Сынова и Дворца культуры завода «Сланцы» — выпускница детской художественной школы М. Сычева.

Их увлеченная работа, постоянный контакт с ребятами — участниками театров, позволили повысить количество постановок, улучшить их качество. З. Сынова является еще и художником эстрадных номеров с куклами.



СТРОИТСЯ «КЛАДОВАЯ» ЭНЕРГИИ

КАЙШЯДОРИС (Литовская ССР). Сооружение крупной гидроаккумулирующей электростанции — Кайшядорской — начато в республике в ввод ее в эксплуатацию поможет решению поставленной в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии задачи более рационального использования энергоресурсов. Гидротурбины ГАЭС ночью будут действовать как насосы, перекачивая воду из Каунасского водохранилища в бассейн. В часы «пика», падая с большой высотой, она приведет в движение гидротурбины. Эта электроэнергия покрывает образующийся вечером дефицит.

Возводить ГАЭС в Литве помогает вся страна. Здесь трудятся представители 17 национальностей. Многие из них работали на площадках Киевской и Загорской ГАЭС, но с такими масштабами, как в Кайшядорисе, они столкнулись впервые. По своей мощности эта станция будет самой крупной среди ГАЭС страны — 1,6 миллиона киловатт.

БОГАТЫРИ ДЛЯ КАРЬЕРОВ

КРАМАТОРСК. Мощный самоходный агрегат изготовлен в объединении «Новокраматорский машиностроительный завод». Завершена его отгрузка в Кривой Рог, где он будет работать на южном горно-обогатительном комбинате. Новое оборудование, выпуск которого предусмотрен решениями XXVI съезда КПСС, поможет заменить в карьере поезды и самосвалы более экономичным конвейерным транспортом.

КАСКАД НА СУЛАКЕ

МАХАЧКАЛА. Проходка двухкилометрового тоннеля начата на площадке Миатлинской ГЭС, которая строится на горном Сулаке. По нему к турбинам под большим напором устремится бурная река. Сулак — это гигантский строительный конвейер. Вот уже два десятилетия питает энергосистему Северного Кавказа Чирюртовская станция — самая нижняя ступень каскада. В канун XXVI съезда партии принята в промышленную эксплуатацию Чиркейская ГЭС. Через три года намечен пуск Миатлинского гидроузла, сооружается Ирганайский. Водоохранилища Сулакских ГЭС позволили вдвое увеличить производительность оросительных каналов, улучшить водоснабжение городов и селений.

ЗА ПЕРЕВАЛОМ — УДОКАН

ВИТИМ (Западный участок БАМ). Переброску техники к западному склону хребта Кодар начал коллектив «Бамтоннельстрой». Здесь, на севере Читинской области, предстоит пробить последний на участке двухкилометровый железнодорожный подземный переход. Этот тоннель откроет путь к Удоканскому месторождению меди.

(ТАСС)



Эти снимки наш фотокорреспондент Юрий Терентьев сделал на вечер-рапорте, который проводил в начале марта коллектив Дома культуры горняков совместно с территориальным комитетом профсоюза работников угольной промышленности.

В первой, торжественной части вечера бригадиры, представители бригад шахт имени С. М. Кирова, «Ленинградская» и № 3 рапортовали о выполнении производственного плана за 1980 год, обязались успешно завершить задание первого года одиннадцатой пятилетки.

На верхнем снимке: бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени С. М. Кирова В. В. Силенок рапортует от имени своего коллектива.

Затем состоялось награждение предприятий, участков, бригад за достижение высоких производственных показателей в 1980 году.

После торжественной части вечера выступили победители конкурса «XXVI съезду КПСС — наше мастерство и таланты» — участники художественной самодеятельности шахты № 3.

На нижнем снимке: выступает хор.



XXVI СЪЕЗД КПСС утвердил обширную программу решения социальных задач, последовательного повышения материального и культурного уровня жизни советских людей, всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста трудовой активности советских людей.

Перед коллективом шахты «Ленинградская», партийной, профсоюзной организациями стоят большие и ответственные задачи в деле повышения эффективности производства, бережливости и экономии.

При внедрении в производство комплексной механизации бригадами горнорабочих очистного забоя в десятой пятилетке достигнута твердая производительность труда горнорабочего в смену — 120 тонн горной массы, а в передовых коллективах — 130—135 тонн. В результате повышения эффективности производства за годы десятой пятилетки получена прибыль 305.700 рублей.

Проводится определенная работа в области улучшения условий охраны труда и техники безопасности. Только за 1980 год на улучшение техники безопасности по шахте израсходовано 186 тысяч рублей, производственный травма-

ВПЕРЕД ИДЕМ УВЕРЕННО

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

тизм за пятилетку сокращен на 13,8 процента. Кроме того, с работ, где вибрация и шум превышают предельно допустимые санитарные нормы, высвобождено 125 человек.

На состоявшемся в честь XXVI съезда КПСС и по итогам его работы митинге трудящиеся шахты приняли новые повышенные социалистические обязательства на 1981 год, в которых намечено производственный план выполнить досрочно и выдать сверх плана 50 тысяч тонн сланца, это на 20 тысяч тонн больше, чем за 1980 год.

Напряженность принятых обязательств заключается еще и в том, что с 1 марта 1981 года коллектив шахты принял решение осуществить давнюю мечту о переходе на пятидневку с двумя выходными днями подряд, в связи с этим резко возрастает суточная нагрузка на шахтный транспорт и обогатительную фабрику. Для полного осуществления этого большого социального вопроса многое еще предстоит сделать.

На участке шахтного транспорта машинисты электровозов переведены на балльную систему с

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ СТЕРЖЕНЬ РАБОТЫ

Партийное собрание — это тот стержень, на котором держится работа всей партийной организации. От того, как оно проходит, велика ли его отдача, и можно судить о влиянии партийной организации на деле в трудовом коллективе, ее авторитете. Но, к сожалению, не всегда еще секретари партийных организаций в ходе подготовки собрания видят его конечный результат, задумываются о действенности.

Взять, к примеру, консервный завод. Пришли коммунисты на партийное собрание с повесткой дня «Мастер — организатор производства, воспитатель трудящихся». Безусловно, на повестку дня вынесен злободневный вопрос. Обсуждения же не получилось, так как самих мастеров не оказалось в красном уголке. Какая тут может быть отдача от партийного собрания? И правильно сделали коммунисты, указав секретарю партийной организации и администрации на то, что такое собрание нужно делать открытым и пригласить всех мастеров и бригадиров.

Собрание пришлось перенести. Теперь к его подготовке отнеслись серьезно, учли критические замечания. На собрании шел большой целенаправленный разговор о роли мастера и бригадира на производстве. Коммунисты подметили положительные и отрицательные стороны их работы, подсадили пути устранения недостатков.

Но не всегда и везде так проходят партийные собрания. Очень часто коммунисты не проявляют должной активности на собраниях.

Чтобы поднять роль партийных собраний, городским комитетом партии было рекомендовано ряду партийных организаций провести собрания о совершенствовании форм и методов проведения партийных собраний. Такие вопросы обсудили коммунисты отделения Госбанка СССР и филиала производственного объединения «Леноблводоканал». В партийной организации Госбанка после проведения такого собрания заметно улучшилась активность коммунистов, конкретней стали постановления, в систему вошло информирование коммунистов по выполнению ранее принятых постановлений. Словом, роль партийных собраний выросла.

В партийной же организации филиала «Леноблводоканала» все осталось без существенных изменений. Видимо, секретарь парторганизации Т. К. Прокофьева подошла к подготовке собрания с этой повесткой дня формально. Отсюда и результат. На последнем собрании в феврале выступил лишь один коммунист, но и он в своем выступлении лишь вскользь касался повестки дня, остальные отмалчивались. Можно ли после этого говорить о какой-либо эффективности собрания?

Секретарям партийных организаций, партийным бюро нужно добиваться, чтобы каждое партийное собрание стало настоящей школой воспитания коммунистов. Только в этом случае повысится его результативность.

Е. ЧЕРНОВ,
инструктор организационного
отдела горкома КПСС.

ОРГАНИЗОВАННО, АКТИВНО

Организованно прошло партийное собрание коммунистов регенеративного завода, состоявшееся в Доме культуры горняков 18 марта. Секретарь партийного бюро П. И. Лапик выступил с докладом «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева».

Докладчик подробно остановился на том, каким образом коллективу предприятия удалось в десятой пятилетке добиться прироста объема производства за счет роста производительности труда. Это направление в повышении эффективности производства должно быть главным и в 11-й пятилетке — такое мнение выступивших в прениях.

Г. ИВАНОВА,
рабкор.

За 1980 год количество прогульщиков снизилось на 100 человек, количество прогулов — на 184 и сократилось количество человеко-дней, потерянных от прогулов — на 540. Это особенно важно сегодня, когда 1 час простоя обходится шахте в 600 тонн сланца и в 15 донных метров проходки. Вот почему вопросы трудовой и производственной дисциплины за 1980 год дважды обсуждались на общих рабочих собраниях и ежеквартально на заседаниях шахткома.

Все эти мероприятия, проводимая политико-воспитательная работа позволили, принятые в честь XXVI съезда КПСС, социалистические обязательства выполнить успешно. Отрадно отметить, что в этом году значительно стабилизировалась работа трудовых коллективов, в феврале впервые с момента создания шахты «Ленинградская» из 20 с лишним проходческих бригад не справилась с планом лишь бригада В. Г. Тюлюкина, которая работает в карстовом нарушении. Результаты работы сегодня вселяют уверенность, что с поставленными задачами в свете решений XXVI съезда КПСС коллектив шахты справится.

А. МИШИН,
председатель шахткома профсоюза шахты «Ленинградская».

